

В диссертационный совет 75.2.016.02,
созданный на базе АНО ВО
«Российский новый университет»
по адресу: 105005, Россия, г. Москва,
ул. Радио, д. 22

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации

Сытников Вячеслав Олегович

«Уголовная ответственность за розничную продажу несовершеннолетним
алкогольной продукции»

на соискание ученой степени кандидата юридических наук
по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки)

Исследование Сытникова В.О. посвящено теоретико-правовому анализу совокупности общественных отношений, возникающих в связи с установлением и реализацией уголовной ответственности за розничную продажу несовершеннолетним алкогольной продукции.

Автором, на наш взгляд, обоснованно отмечается, что: «...Согласно данным Росстата, наблюдается постоянный рост торговых точек, продающих алкогольную продукцию, их насчитывается около 100 000 по всей стране, и эта цифра постоянно растет. Не поддается исчислению количество палаток, баров, кафе, которые продают алкоголь и пиво. А рост производства и продажи алкогольной продукции и пива вызывается ростом их спроса и потребления населением, в том числе, несовершеннолетними, что приводит к непоправимым последствиям.» (с. 4).

Очевидной является обозначенная автором необходимость рассмотрения выбранной им научной проблемы с учетом современных негативных тенденций, которые отмечаются как в сфере уголовно-правового противодействия розничной продажи алкоголя несовершеннолетним, так и в сфере профилактики преступлений, совершаемых лицами данной категории под воздействием алкоголя.

Закономерным видится то внимание, которое обращают на данный вид общественных отношений специалисты в сфере уголовного, административного права и криминологии.

Отмечая актуальность проведенного автором исследования, следует с

положительной стороны оценить попытку соискателя провести системное исследование, направленное на совершенствование регламентации уголовной ответственности за розничную продажу несовершеннолетним алкогольной продукции и подготовку научно обоснованных предложений по практике применения ст. 151.1 УК РФ.

Учитывая предмет, теоретические и прикладные аспекты исследования, полагаем, что соискателем, на наш взгляд, обоснованно сформулированы задачи исследования, направленные на изучение истории развития и современного состояния законодательства России об уголовной ответственности за продажу несовершеннолетним алкогольной продукции и законодательства зарубежных стран в данной сфере. О серьезной проработке объекта исследования говорит исследовательский интерес автора к вопросам, связанным с содержанием ст. 151.1 УК РФ в части предмета преступления, объективных и субъективных признаков. Заслуживают внимания научной общественности и открывают возможности для продолжения исследований и, следовательно, научной дискуссии, выводы докторанта, содержащие результаты проведенного им исследования, направленные на выявление пробелов и противоречий в правовой конструкции статьи 151.1 УК РФ и в нормативных правовых актах, к которым отсылает ее диспозиция.

Представляются актуальными и логичными предложения автора, содержащие анализ действующих санкций ст. 151.1 УК РФ и конкретные предложения по их изменению для обеспечения эффективного уголовно-правового противодействия розничной продаже алкоголя несовершеннолетним.

В основу научного анализа соискателя легли результаты комплексных и системных исследований российских и зарубежных ученых в сфере уголовного, административного права и криминологии. Об объективности выводов, представленных в содержании автореферата работы, ясно указывают обобщенные автором результаты изучения данных о состоянии преступности в России за период 2011 г. - 2023 г. и шесть месяцев 2024 г., а так же данные, полученные в процессе анализа и обобщения выборочных материалов судебной практики по теме исследования. Заслуживают внимания с точки зрения обоснования достоверности вносимых соискателем предложений, результаты анкетирования 300 несовершеннолетних и 222 сотрудников органов внутренних дел Дальневосточного федерального округа (Камчатская область, Приморский край, Республика Саха Якутия, Сахалинская область, Хабаровский край). Репрезентативность выборки и география исследования позволяют говорить об объективности полученных эмпирических данных.

Содержание автореферата говорит о том, что автором в диссертации проанализирован достаточный объем нормативного материала и результатов

монографических исследований. Соискателем верно выбраны и обоснованно использованы указанные в автореферате диссертации методы проведения исследования. Их реализация нашла свое подтверждение в положениях, выносимых на защиту. Методы исследования, проведенного автором, а так же использованные источники информации позволяют говорить об объективности представленных им выводов и предложений.

Структура проведенного исследования отвечает требованиям логики построения, позволяет в полной мере раскрыть заявленный объект исследования и убеждает в том, что заявленная автором цель в полной мере достигнута, исследовательские задачи решены. Это позволяет говорить о целостности, завершенности анализа и, следовательно, о научной новизне работы.

Считаем целесообразным поддержать новаторские предложения и выводы автора, выносимые им на защиту, свидетельствующие о серьезной проработке вопросов уголовно-правового противодействия розничной продаже алкоголя несовершеннолетним:

1. Поддерживаем сформулированное и научно обоснованное диссертантом авторское определение понятия «Розничная продажа несовершеннолетнему алкогольной продукции» (п. 7, с. 18-19).

2. Поддерживаем сформулированное и научно обоснованное диссертантом предложение о необходимости оставления административной преюдиции в правовой конструкции статьи 151.1 УК РФ, содержащее авторский подход к обеспечению эффективности противодействия розничной продаже несовершеннолетним алкогольной продукции (п. 3, с. 14-15).

3. Полагаем заслуживающими внимания предложения соискателя по установлению запрета на законодательном уровне на продажу лицам, не достигшим 18 лет, тонизирующих напитков и внесению изменений в Федеральный закон «Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации» (п. 4, с. 11).

4. Считаем актуальными и заслуживающими внимания предложения диссертанта в части обеспечения соразмерной уголовно-правовой защиты прав несовершеннолетних в случаях розничной продажи алкогольной продукции несовершеннолетним лицом, имеющим судимость за аналогичное деяние (п. 6, с. 17-18).

Материал параграфов глав диссертации логично выстроен с учетом развития повествования от изучения основных теоретических вопросов в рамках заявленной научной проблематики к решению более специфических, прикладных задач исследования. Содержание проведенного автором исследования позволяет составить целостное мнение о его точке зрения относительно проблем, возникающих в связи с установлением и реализацией уголовной ответственности за розничную продажу несовершеннолетним алко-

гольной продукции и подходах диссертанта к их решению.

Таким образом, содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование, проведенное Сытниковым Вячеславом Олеговичем на тему «Уголовная ответственность за розничную продажу несовершеннолетним алкогольной продукции» на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки) отвечает требованиям пп. 9 – 14 действующего Положения о порядке присуждении ученых степеней от 24.09.2013 № 842 (в актуальной редакции), автор, Сытников Вячеслав Олегович заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки).

Против включения персональных данных, содержащихся в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Информация о лице, составившем отзыв: декан факультета психологии и права ФКОУ ВО «Вологодский институт права и экономики Федеральной службы исполнения наказаний» (адрес организации: 160002, г. Вологда, ул. Щетинина, д. 2., Телефон: +7(8172) 51-44-38, адрес официального сайта: vipe.fsin.gov.ru, E-mail: vipe@35.fsin.gov.ru.). E-mail автора отзыва: miron1508@yandex.ru

Ученая степень: кандидат юридических наук (12.00.08 Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право).

02.12.2024



Миронов Алексей Владимирович

